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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

Cambodge
Question écrite n° 13319

Texte de la question

Mme Chantal Robin-Rodrigo appelle l'attention de M. le ministre des affaires étrangères sur le système judiciaire
du Royaume du Cambodge. Ce pays a adhéré à la plupart des traités internationaux relatifs aux droits de
l'homme. Or certaines organisations humanitaires dénoncent les violations des droits humains et le décalage
considérable qu'il existe, dans ce pays, entre leurs engagements et les faits. Il semble que leur système
judiciaire décrit comme étant caractérisé par une impunité généralisée doive subir une réforme importante pour
pousser les autorités à assumer pleinement, leur engagement induit par leur adhésion à la plupart des traités
internationaux relatifs aux droits humains. Elle lui demande de lui faire le point sur ce dossier, et de lui indiquer
la position adoptée par la France à ce sujet.

Texte de la réponse

La France est le deuxième donateur bilatéral au Cambodge et a joué un rôle éminent dès le milieu des années
1980 pour la conclusion des Accords de Paris d'octobre 1991, qui ont ramené la paix dans le pays. Cet
engagement ne s'est pas démenti depuis. Il s'est traduit par une aide financière et matérielle importante,
notamment dans le domaine de la construction de l'Etat de droit et le renforcement de la démocratie au
Cambodge. L'appartenance du Cambodge à la zone de solidarité prioritaire (ZSP) depuis 1999 a donné à notre
coopération un élan nouveau et permis une augmentation sensible de notre aide. Le Cambodge est désormais
éligible au fonds de solidarité prioritaire (FSP) ainsi qu'aux financements de l'Agence française de
développement (AFD). Deux FSP concourent au renforcement de l'Etat de droit : un FSP de coopération dans le
domaine de l'Etat de droit consacré à la justice et à la police cambodgienne (1,7 MEUR). Cet effort vise d'une
part à moderniser la police et la justice, rétablir la confiance citoyenne, favoriser le respect des droits de
l'homme et renforcer la sécurité juridique. Il comprend la création d'une Ecole Royale de la Magistrature et d'une
Ecole nationale de police. Cette action consiste à renforcer les institutions qui concourent à l'établissement d'un
Etat de droit par l'élaboration et l'application de la loi ou l'organisation du système judiciaire (appui au barreau,
appui à la réforme de la justice, projet de code pénal, élaboré avec l'aide de magistrats français, finalisé en
janvier 2003) ; un second FSP d'appui à la modernisation de la fonction publique (1,4 MEUR) bénéficie
également, en partie, aux institutions judiciaires. La France apporte en outre depuis 1992 son aide à la formation
de jeunes juristes en collaboration avec la Faculté de droit de l'université de Lyon, permettant ainsi de doter
l'enseignement supérieur et les services gouvernementaux de cadres compétents et attachés à la promotion des
droits de l'homme. Par ailleurs, la France a contribué à l'enracinement de la démocratie au Cambodge avec un
appui matériel, financier et humain à l'organisation des élections communales de février 2002. Il en sera de
même pour les élections législatives du 27 juillet 2003. La France engage enfin les opérateurs français à
répondre aux appels d'offre dans le cadre des programmes d'aide de l'Union européenne.

Données clés

Auteur : Mme Chantal Robin-Rodrigo
Circonscription : Hautes-Pyrénées (2e circonscription) - Socialiste

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE13319
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA2591


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE13319

Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 13319
Rubrique : Politique extérieure
Ministère interrogé : affaires étrangères
Ministère attributaire : affaires étrangères

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 3 mars 2003, page 1508
Réponse publiée le : 14 avril 2003, page 2897

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE13319

